
books received 
T H E AMERICAN IMAGE OF RUSSIA, 1775-1917. By Eugene Anschel. Frederick 

Ungar. 1974. $9.50. 
POPULISM AND POLITICS: William Alfred Peffer and the People's Party. By Peter 

H. Argersinger. University Press of Kentucky. 1974. $15.50. 
GILDED AGE LETTERS OF E. L. GODKIN. By William M. Armstrong. State Uni­

versity of New York Press. 1974. $30.00. 
RADICALS IN URBAN POLITICS: The Alinsky Approach. By Robert Bailey, Jr. 

University of Chicago Press. 1974. $9.95. 
THE UNKNOWN SOLDIERS: Black American Troops in World War I. By Arthur 

E. Barbeau and Florette Henri. Temple University Press. 1974. $10.00. 
CHOOSING THE PRESIDENT. Edited by James David Barber. Prentice-Hall. 1974. 

$7.95; paper, $2.95. 
THE USE AND ABUSE OF ART. By Jacques Barzun. Princeton University Press. 

1974. $6.95. 
RACE RELATIONS AND T H E NEW YORK CITY COMMISSION ON HUMAN 

RIGHTS. By Gerald Benjamin. Cornell University Press. 1974. $12.50. 
MARJORIE KINNAN RAWLINGS. By Samuel I. Bellman. Twayne Publishers. 1974. 

$7.50. 
PEOPLE OF THE PLAINS AND MOUNTAINS. Edited by Ray Allen Billington. 

Greenwood Press. 1974. $12.50. 
BLACK SOCIOLOGISTS: Historical and Contemporary Perspectives. Edited by James 

E. Blackwell and Morris Janowitz. University of Chicago Press. 1974. $16.00. 
EXPLORING CONTRADICTIONS: Political Economy in the Corporate State. Edited 

by Philip Brenner, Robert Borosage and Bethany Weidner. David McKay Company. 
1974. $7.95; paper, $3.95. 

ROBERT VANN OF T H E PITTSBURGH COURIER: Politics and Black Journalism. 
By Andrew Buni. University of Pittsburgh Press. 1974. $12.95. 

T H E WORLD OF SAMUEL ADAMS. By Donald Barr Chidsey. Thomas Nelson. 
1974. $6.95. 

PETER SKENE OGDEN AND T H E HUDSON'S BAY COMPANY. By Gloria Griffen 
Cline. University of Oklahoma Press. 1974. $8.95. 

T H E AMERICAN LANDSCAPE: A Critical Anthology of Prose and Poetry. Edited 
by John Conron. Oxford University Press. 1973. $6.95. 

T H E ITALIANS: Social Backgrounds of an American Group. By Francesco Cordasco 
and Eugene Bucchioni. Augustus M. Kelley. 1974. $19.95. 

THIS SHEBA, SELF: The Conceptualization of Economic Life in Eighteenth-Century 
America. By J. E. Crowley. The Johns Hopkins University Press. 1974. $8.50. 

ARMING T H E UNION: Small Arms in the Civil War. By Carl L. Davis. Kennikat 
Press. 1973. $12.50. 

JOURNEY AMONG MOUNTAINS. By Forest K. Davis. Adamant Press. 1974. $7.50; 
paper, $5.25. 

LIFE IN T H E IRON MILLS. By Rebecca Harding Davis. The Feminist Press. 1974. 
$2.25. 

T H E HISTORY OF CHILDHOOD. Edited by Lloyd de Mause. The Psychohistory 
Press. 1974. $12.50. 

SOCIAL STRUCTURE AND SOCIAL PROBLEMS IN AMERICA. By D. Stanley 
Eitzen. Allyn and Bacon. 1974. $8.95. 

PROGRESSIVISM IN AMERICA. By Arthur A. Ekirch, Jr. New Viewpoints. 1974. 
$10.00; paper, $4.95. 

SCHOOL FOR SOLDIERS: West Point and the Profession of Arms. By Joseph Ellis 
and Robert Moore. Oxford University Press. 1974. $9.95. 
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INVISIBLE IMMIGRANTS: The Adaptation of English and Scottish Immigrants in 
Nineteenth-Century America. By Charlotte Erickson. University of Miami Press. 
1972. $17.50. 

POPULAR ARCHITECTURE. Edited by Marshall Fishwick and J. Meredith Neil. 
The Popular Press. 1974. Paper, $2.00. 

FASCISM: The Meaning and Experience of Reactionary Revolution. By James D. 
Forman. New Viewpoints. 1974. $5.95; paper, $3.95. 

CATHARINE MARIA SEDGWICK. By Edward Halsey Foster. Twayne Publishers. 
1974. $6.50. 

JUDICIAL CRISIS: The Supreme Court in Changing America. Edited by Richard 
Y. Funston. Halsted Press. 1974. $12.50; paper, $5.95. 

ETHNIC ALIENATION: The Italian-Americans. By Patrick J. Gallo. Fairleigh 
Dickinson University Press. 1974. $10.00. 

AFFLUENT REVOLUTIONARIES: Portrait of the New Left. By Stephen Goode. 
New Viewpoints. 1974. $5.95; paper, $3.95. 

TRANCE, HEALING, AND HALLUCINATION: Three Field Studies in Religious 
Experience. By Félicitas D. Goodman, Jeannette H. Henney, and Esther Pressel. 
John Wiley and Sons. 1974. $12.50. 

T H E PROGRESSIVE ERA. By Lewis L. Gould. Syracuse University Press. 1974. 
$9.95; paper, $4.95. 

PRESIDENTIAL POWER AND ACCOUNTABILITY: Toward a New Constitution. 
By Charles M. Hardin. University of Chicago Press. 1974. $7.95. 

THE POWER OF T H E MODERN PRESIDENCY. By Erwin C. Hargrove. Temple 
University Press. 1974. $10.00. 

T H E ANGUISH OF CHANGE. By Louis Harris. W. W. Norton. 1974. $6.95; paper, 
$2.95. 

T H E GOOD EARTH OF AMERICA: Planning Our Land Use. Edited by C. Lowell 
Harriss. Prentice-Hall. 1974. $7.95; paper, $2.95. 

MUSIC IN T H E UNITED STATES: A Historical Introduction. By H. Wiley Hitch­
cock. Prentice-Hall. 1974. $8.95; paper, $4.95. 

SERPENT IN EDEN: H. L. Mencken and the South. By Fred C. Hobson, Jr. Uni­
versity of North Carolina Press. 1974. $8.95. 

THURBER: A Collection of Critical Essays. Edited by Charles S. Holmes. Prentice-
Hall. 1974. $6.95; paper, $2.45. 

BACKGROUNDS OF AMERICAN LITERARY T H O U G H T (3rd edition). By Rod 
W. Horton and Herbert W. Edwards. Prentice-Hall. 1974. $8.25; paper, $5.50. 

BLACK POETRY IN AMERICA: Two Essays in Historical Interpretation. By 
Blyden Jackson and Louis D. Rubin. Louisiana State University Press. 1974. $5.95. 

ROOSEVELT'S IMAGE BROKERS: Poets, Playwrights, and the Use of the Lincoln 
Symbol. By Alfred Haworth Jones. Kennikat Press. 1974. $8.95. 

ANTHROPOLOGY AND AMERICAN LIFE. Edited by Joseph G. Jorgensen and 
Marcello Truzzi. Prentice-Hall. 1974. $6.95. 

HARE KRISHNA AND T H E COUNTERCULTURE. By J. Stillson Judah. John 
Wiley and Sons. 1974. $12.95. 

T H E KOREANS IN AMERICA, 1882-1974. By Hyung-chan Kim and Wayne Patter­
son. Oceana Publications. 1974. $5.00. 

JAMES BALDWIN: A Collection of Critical Essays. Edited by Keneth Kinnamon. 
Prentice-Hall. 1974. $5.95. 

AMERICAN FOREIGN POLICY (expanded edition). By Henry A. Kissinger. W. W. 
Norton. 1974. $6.95; paper, $3.45. 

KNAVE, FOOL, AND GENIUS: The Confidence Man as He Appears in Nineteenth-
Century American Fiction. By Susan Kuhlmann. University of North Carolina 
Press. 1974. $7.95. 

JACK LONDON. By Earle Labor. Twayne Publishers. 1974. $6.50. 
AS ORANGE GOES: Twelve California Families and the Future of American Politics. 

W. W. Norton. 1974. $8.95; paper, $3.95. 
JACOB A. RIIS AND T H E AMERICAN CITY. By James B. Lane. Kennikat Press. 

1974. $12.50. 
FAILURE OF A DREAM? Essays in the History of American Socialism. Doubleday. 

1974. Paper, $5.95. 
WHO STOLE T H E SUNSET? Dilemmas in Morality. Bv Robert A. Liston. Thomas 

Nelson. 1974. Paper, $6.95. 
THE EMANCIPATION OF ANGELINA GRIMKÉ. By Katherine DuPre Lumpkin. 

University of North Carolina Press. 1974. $11.95. 
THEODORE DREISER. By James Lundquist. Frederick Ungar. 1974. $6.00. 
NATURE AND T H E AMERICAN MIND: Louis Agassiz and the Culture of Science. 

By Edward Lurie. Science History Publications. 1974. Paper, $5.35. 
FRANK WATERS. By Thomas J. Lyon. Twayne Publishers. 1973. $6.50. 
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T H E PRESTES COLUMN: Revolution in Brazil. By Neill Macaulay. New View­
points. 1974. $12.50; paper, $4.95. 

T H E ALDINE CRIMINAL AND JUSTICE ANNUAL: 1973. Edited by Sheldon L. 
Messinger, Seymour Halleck, Paul Lerman, Norval Morris, Patrick V. Murphy and 
Marvin E. Wolfgang. Aldine. 1974. $14.00; text edition, $11.75. 

JAMES GOULD COZZENS. By Pierre Michel. Twayne Publishers. 1974. $7.50. 
T H E GOLDEN SPIKE. Edited by David E. Miller. University of Utah Press. 1973. 

CO QQ 

PLANTATION, TOWN, AND COUNTRY: Essays on the Local History of American 
Slave Society. Edited by Elinor Miller and Eugene D. Genovese. University of 
Illinois Press. 1974. $12.90; paper, $4.50. 

THIS NEW MAN, THE AMERICAN. By John C. Miller. McGraw-Hill. 1974. $15.00. 
REFLECTIONS ON T H E COLD WAR: A Quarter Century of American Foreign 

Policy. By Lynn H. Miller and Ronald W. Preussen. Temple University Press. 
1974. $10.00. 

SOCIAL CHANGE (2nd edition). By Wilbert E. Moore. Prentice-Hall. 1974. $6.95; 
paper, $2.95. 

A WHIG EMBATTLED: The Presidency Under John Tyler. By Robert L. Morgan. 
The Shoe String Press. 1974. $10.00. 

CHAUTAUQUA: A Center for Education, Religion, and the Arts in America. By 
Theodore Morrison. University of Chicago Press. 1974. $10.50. 

INTO T H E TWENTIES: The United States from Armistice to Normalcy. By Burl 
Noggle. University of Illinois Press. 1974. $8.50. 

PATRICIAN IN POLITICS: Daniel Dewey Barnard of New York. By Sharon H. 
Penny. Kennikat Press. 1974. $12.50. 

CHARLES IVES AND T H E AMERICAN MIND. By Rosalie Sharon Perry. Kent 
State University Press. 1974. $7.50. 

MARK TWAIN AND T H E SOUTH. By Arthur G. Pettit. University Press of Ken­
tucky. 1974. $9.75. 

T H E GEOGRAPHY OF PUERTO RICO. By Rafael Pico. Aldine. 1974. $12.50. 
EDWIN O'CONNOR. By Hugh Rank. Twayne Publishers. 1974. $7.50. 
NOTES ON T H E OLD SYSTEM: To Transform American Politics. By Marcus 

Raskin. David McKay Company. 1974. $6.95; paper, $2.95. 
URBAN POLICE IN T H E UNITED STATES. By James F. Richardson. Kennikat 

Press. 1974. $12.50. 
KANSAS-A LAND OF CONTRASTS. By Robert W. Richmond. The Forum Press. 

1974. $9.95; paper, $7.95. 
LESSONS FROM AMERICA: An Exploration. Edited by Richard Rose. Halsted 

Press. 1974. $14.95. 
T H E WORKER AND T H E JOB: Coping with Change. Edited by Jerome M. Rosow. 

The American Assembly. 1974. $6.95; paper, $2.45. 
WHY GONE THOSE TIMES? Blackfoot Tales. By James Willard Schultz. University 

of Oklahoma Press. 1974. $7.95. 
JOHN F. KENNEDY. By Peter Schwab and J. Lee Schneidman. Twayne Publishers. 

1974. $7.50. 
T H E FICTIONAL CHILDREN OF HENRY JAMES. By Muriel G. Shine. University 

of North Carolina Press. 1974. $7.50. 
T H E DIVIDED HEART: Scandinavian Immigrant Experience Through Literary 

Sources. By Dorothy Burton Skardal. University of Nebraska Press. 1974. $20.00. 
DAUGHTER OF EARTH. By Agnes Smedley. The Feminist Press. 1973. $8.00; 

paper, $3.00. 
AFRO-AMERICAN HISTORY: A Bibliography. Edited by Dwight L. Smith. Ameri­

can Bibliographical Center. 1974. $45.00. 
HEBREW CHRISTIANITY: The 13th Tribe. By B. Z. Sobel. John Wiley and Sons. 

1974. $12.50. 
MUSIC OF THE OLD SOUTH: Colony to Confederacy. By Albert Stoutamire. Fair-

leigh Dickinson University Press. 1972. $15.00. 
MARGARET AYER BARNES. By Lloyd C. Taylor, Jr. Twayne Publishers. 1974. 

$5.50. 
MINNESOTA'S STATE CAPITOL: The Art and Politics of a Public Building. 

Minnesota Historical Society. 1974. Paper, $4.50. 
T H E UNIVERSAL AUTOBIOGRAPHY OF RALPH WALDO EMERSON. By Erik 

Ingvar Thurin. C. W. K. Gleerup. 1974. No price. 
IDA M. TARBELL. By Mary E. Tomkins. Twayne Publishers. 1974. $7.50. 
THE NOVEL OF MANNERS IN AMERICA. By James W. Tuttleton. University of 

North Carolina Press. 1974. $10.00. 
THE THREE MASKS OF AMERICAN TRAGEDY. By Dan Vogel. Louisiana State 

University Press. 1974. $6.95. 
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RALPH WALDO EMERSON: Portrait of a Balanced Soul. By Edward Wagenknecht. 
Oxford University Press. 1974. $8.95. 

SEVEN NOVELISTS IN T H E AMERICAN NATURALIST TRADITION. Edited 
by Charles Child Walcutt. University of Minnesota Press. 1974. .110.50. 

ALICE BROWN. By Dorothea Walker. Twayne Publishers. 1974. $7.95. 
HOPEWELL VILLAGE: The Dynamics of a 19th-century Iron-Making Community. 

By Joseph E. Walker. University of Pennsylvania Press. 1974. Paper, $5.95. 
PSYCHOLOGY AND RACE. Edited by Peter Watson. Aldine. 1974. $12.50; paper, 

$4.95. 
THE AMERICAN MEDITERRANEAN: An Environmental, Economic and Social 

History of Long Island Sound. By Marilyn Weigold. Kennikat Press. 1974. $17.50. 
T H E UNITED STATES: A Companion to American Studies. By Dennis Welland. 

Methuen. 1974. £4.90. 
THE AGE OF TRUST: How to Prevent Future War. By Staines R. Wellborn. Ex­

position Press. 1974. $6.00. 
WRITERS AND REVOLUTION: The Fatal Lure of Action. By Renee Winegarten. 

New Viewpoints. 1974. $12.50; paper, $5.95. 
THE POLITICS OF POPULISM: Dissent in Colorado. By James Edward Wright. 

Yale University Press. 1974. $16.50. 
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